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     64.ª SESSÃO 
42.ª Sessão Ordinária 

  
      Ata n.º 64/2015 – Aos quatorze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze 
(14/12/2015), às vinte horas (20:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de 
Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Sexagésima Quarta Sessão e Quadragésima Segunda Sessão 

Ordinária. Com a presença nove vereadores. Sob a Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se 
a presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (Mateus, capitulo 21, Versículo 23-27), realizado pelo 
Vereador Aparecido Buzato, procedida da Oração do Pai Nosso. O Prefeito Celso Antonio Barbosa, foi 
convidado para fazer parte da mesa. No EXPEDIENTE, constaram as seguintes matérias: Atas nº.62 
e 63/2015, foram colocadas em discussão e votação e aprovadas por unanimidade; Oficio Nº 
302/2015. Autoria Poder Executivo. Encaminhando em Regime de Urgência o Projeto de Lei 
nº.726/2015; PROJETO DE LEI Nº 726/2015. Autoria Poder Executivo. SUMULA. Dispõe sobre 

subvenções sociais a APAE- Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais do Município de Lidianópolis 
e da outras providencias -  foi encaminhado para as Comissões de Finanças e Orçamentos, Educação, 
Saúde e Assistência Social, Justiça e Redação Final. PROJETO DE DECRETO Nº 004/2015 – Autoria da 
Comissão de Finanças e Orçamentos -PROCESSO Nº 161296/13 - ACÓRDÃO DE PARECER PRÉVIO Nº 
534/14 - PRIMEIRA CÂMARA -EMENTA: Prestação de Contas Anual do Prefeito Municipal de 
Lidianópolis. Exercício Financeiro de 2012. Parecer Prévio pela regularidade das contas; Oficio Nº. 
001/2015. Autoria APAE-Lidianópolis. Solicitando uso de espaço na tribuna livre; Oficio Nº. 041/2015. 

Autoria CRF-Lidianópolis. Convidando a todos para formatura do 3º Ano de Técnico em Agricultura, dia 
23/12/20215 as 19:00hs. Presidente DORIVAL CAETANI, disse que se trata de um projeto em regime 
de urgência, consulta o plenário para suspender a sessão por 00:15 (quinze minutos) para as 
comissões se reúnem e deliberem o referido projeto, de comum acordo foi suspensa a referida sessão.  
No EXPEDIETNE, não ouve uso da palavra. Reaberta a sessão, passou-se para a ORDEM DO DIA, 
foi apresentada a seguinte matéria para discussão: PROJETO DE LEI Nº 726/2015. Autoria Poder 

Executivo. SUMULA. Dispõe sobre subvenções sociais a APAE- Associação de Pais e Amigos dos 
Excepcionais do Município de Lidianópolis e da outras providencias. APARECIDO BUZATO, explanou a 

todos que o projeto trata sobre convenio que no passado era repassado convenio de doze mil reais, no 
qual foi autor da emenda onde foi repassado vinte e quatro mil reais, foi aberto dotação e o prefeito 
Celso Sancionou e cumpriu esses dois anos, passamos esse repasse, sabemos da necessidades de 
vocês (APAE), estive conversando com o Toninho, houve a necessidade, o Marcio nos assegurou que 
em janeiro seria feito um remanejamento de dotações onde locou alguns recursos que seria da 

Emater a qual nos não pagamos mais, motivo pelo qual votei o orçamento daquela maneira, mas 
preocupado já vinha fazendo essa discussão, buscamos mais subsídios desse projeto, pois sabíamos 
da necessidade da APAE, o prefeito encaminhou a nova proposta, hoje estaremos aprovando, o Saulo 
observou que não esta constando o exercício, sera mudado somente a redação. Na sequencia o 
projeto de lei nº726/2015 foi colocado em primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade; 
PROJETO DE DECRETO Nº 004/2015 – Autoria da Comissão de Finanças e Orçamentos -PROCESSO Nº 
161296/13 - ACÓRDÃO DE PARECER PRÉVIO Nº 534/14 - PRIMEIRA CÂMARA -EMENTA: Prestação de 

Contas Anual do Prefeito Municipal de Lidianópolis. Exercício Financeiro de 2012. Parecer Prévio pela 
regularidade das contas. Foi colocado em Discussão e Votação Única e aprovado por unanimidade. 
Presidente DORIVAL CAETANI, agradeceu ao presidente e membros da diretoria da APAE por estarem 

lutando a frente da entidade, temos orgulho do trabalho realizado,  a câmara de mãos dadas tem o 
prazer de estar aprovando a presente matéria. NA TRIUNA LIVRE. Marcio Curilazzo, deu boa noite a 
todos dizendo que não e fácil estar a frente da instituição, os repasses são poucos, estive na 

secretaria de educação em Curitiba onde foi repassado uma mensagem não muito boa, sera um ano 
de incerteza, a partir de fevereiro terá alguma coisa de não ter mais período integral,  sera diminuído 
os repasses, estamos lutando por mais um ano, agradeço a todos por terem votado a emenda, algo 
muito importante para nos, convido a todos para estarem nos visitando. Presidente consultou o 
plenário para sessão extraordinária para quarta feita as 17:00 após o expediente, para votação do 
projeto nº.726/2015. Todos concordaram. ANDERSON CLEITON ALVES, Justificou a todos que não 
poderá estar presente na sessão extraordinária. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso da 

palavra: ANTONIO AUGUSTO MACIEL FILHO, cumprimentou a todos. Referente ao repasse a APAE, 
como o Sidval disse, no ano que vem será difícil, parabeniza as pessoas que se dedicam ao trabalho 
da APAE, é um repasse importante que será feito, so temos a agradecer ao empenho dessas pessoas 
que se dedicam a entidade, aos eventos, barracas etc,  não fazemos parte da diretoria, mas temos 
conhecimento do esforço. Agradeço a todos pelo empenho junto ao ano que se passou, o que pode ser 

feito foi feito, agradeço a todos os vereadores pelo empenho, fico contente, toda vida dou respeito e 
sou respeitado, desejo a todos um feliz natal e prospero ano estejamos trabalhando juntos em prol da 

municipalidade, que todos tenham saúde e paz, gosto muito de estar presente e puder ajudar os 
companheiros, o Magrelo e um grande companheiro, temos problemas, todos tem, mas sabemos levar 
e por isso agradeço a todos e ao Beramar que tem feito um grande trabalho  junto ao Legislativo; 
APARECIDO BUZATO, cumprimentou a todos, pedi a palavra para ressaltar, quando a gente fala 
sobre a APAE, a gente tem uma historia, a famosa dona Rosa Alves que implantou essa escola em 
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nosso município, naquele momento era final de mandato do Wilson, depois veio mandato do João, 
sabemos da dificuldade, a para a escola estar funcionando, precisou naquele momento de muitos 
funcionários estarem trabalhando voluntariamente, não so a diretoria mas os funcionários, nada e 
fácil, houve muita dificuldade, depois veio o Mair com dois anos de presidente, onde fui tesoureiro por 
dois anos, depois fui eleito presidente da instituição, o saudoso Galego foi meu tesoureiro, contribuiu 
muito, era financeiro das dividas, pois muitas vezes para pagarmos o INSS, tínhamos que fazer um 

papagaio em nome dele, na época eu trabalhava no Banco, fazia em nome da Lucia, tudo para 
podermos saldar os encargos sociais, e quantas vezes os funcionários saiam pela rua pedindo litro de 
óleo, etc..., era vergonhoso, mas e o que tínhamos para fazer, naquele momento a prefeitura ajudava 
com agua, luz e aluguel, era essa a contribuição que tínhamos do poder executivo, passamos por 
muita dificuldade, tínhamos que ter muita documentação, provar que era entidade sem fins lucrativos, 
passar pela câmara, assembleia legislativa e câmara dos deputados, para depois pedirmos o CEBA que 
era chamado na época, para depois enviarmos muitos documentos para conseguirmos isenções das 

cotas patronais que pagávamos na época, ai melhorou, deixamos de pagar 25% de impostos, a coisas 
começou a querer caminhar, na época houve emenda do deputado Flavio Arnis onde fizemos aquela 
construção, em seguida arrumou mais uma emenda de dezesseis mil reais que foi feito o centro de 
reabilitação, as coisas parece que estava mil maravilhas, ai começa vir as dificuldades tudo 
novamente, ai, corta um convenio aqui, com estrutura maior se tem gasto maiores, há técnicos que 
prestam serviço la, vocês são homens de coragem para estar enfrentando, parabéns, o pouco que 
pudermos fazer como legislativo juntamente com prefeito, esta sendo feito, pedimos a Deus para 

iluminar nessa caminhada árdua, sabemos o quanto e difícil, principalmente com crianças especiais, 
há técnicos e professores que dão uma qualidade melhor de vida as crianças, tenho conhecimento do 
esforço e carinho dos professores e funcionários, que deus abençoe a todos. Além que ainda amanha 
pode ocorrer de estarem respondendo uma prestação de contas junto ao TC, pois se recebe convenio 
e talvez por causas técnicas, não que você usufluiu daquele recursos, mas talvez por aplicação não 
estava dentro do planejado acaba-se respondendo e haverá um monte de dor de cabeça, sei da 

honestidade do Sidval e do Marcio, coragem, essa e a historia da APAE, nunca teve mar de rosas, teve 
sempre seus espinhos, mas muitos frutos colhemos como estamos colhendo com vocês aqui, tenho 

certeza que os pais dessas crianças so tem a agradecer a todos. Hoje e a ultima sessão ordinária de 
2015, estamos a três anos nos legislando aqui, fizemos alguns embate, vou continuar fazendo, tenho 
mais um ano de mandato, muitas vezes acham que sou um pouco crica, mas não e a questão, gosto 
das coisas analisadas, de estar estudando a matéria, como esses dias tivemos quatro contas para 
serem aprovadas, na verdade não enviaram ao Legislativo, não sei se foi informado a presidência 

anterior e atual, e agora o TC pediu o resultado das oito contas aprovadas pelo mesmo, que na 
verdade o Tribunal de Contas não aprova as contas, tem que deixar bem claro isso, ele imite um 
parecer recomendando a aprovação ou a desaprovação das contas, havia quatro contas, onde pedi 
praza para analisar pois tinha algumas duvidas, aprovamos três porque tem que informar via sistema 
ate dia dezesseis agora, ficou uma que acabamos aprovando hoje, o tempo foi muito curto pelo 
voluma das contas, apesar do tribunal ter recomendado aprovação das contas 2009 a 2012, mas eu 
com muito carinho e sem preocupação solicitei prazo, fiz meu papel de vereador, olhei se estava 

errado ou certo, onde teve ate devolução de salario, onde nos falávamos que não poderia estar 
acontecendo isso, parte foi devolvida, foi depositado, verifiquei nas contas isso dai, foi feito 
compensação pelo INSS, nossa lei orgânica fala sobre essa compensação, também não proíbe a gente 

viu essa legalidade, e uma lei aprovada por nos e não podemos estar contrariando, mas fiz meu papel, 
os projetos aprovados e aqueles reprovados que são muito pouco, mais de 99% dos que vieram aqui 
de minha parte foram aprovados, mas gosto da matérias, muitas vezes vem em regime de urgência, 

há atropelamentos, vereadores querem aprovar e muitas vezes temos que fazer embate para ser 
analisado e as coisas saírem de uma maneira melhor, sem erros, motivo pelo qual vem para 
apreciação do Legislativo que tem a obrigação de estar averiguando o que é bom ou não é, dando sua 
posição, então você mostra seu voto sendo vencido pela maioria, mas isso não significa que eu ou 
eles estamos 100% certo, mas devemos ter muito respeito a população que nos deu esses quatro 
anos de mandato através do voto, temos que respeitar isso, não prejudicar jamais o desenvolvimento 
do município, mas fazer embate, discussões e cobrar do prefeito, isso e necessário para que o 

município caminhe melhor, em Lidianopolis ainda temos muito o que avançar dentro do município, no 
ano que vem estamos partindo para um pleito eleitoral novamente, quem for eleito em 2017 natural 
que terá muitos projetos para ser desenvolvido em nosso município; PAULO FRANCISCO DE MELO, 
deu boa noite a todos.  Falando especificamente da APAE, já deixaram claro a luta que tem, falo por 
mim, tenho minha filha la, 70% da recuperação dela, eu devo a APAE,  agradeço por ter tido a filha 

em Lidianópolis que tem a APAE, há cidades que não tem, sabemos da luta e da falta de recursos, 
tenho certeza que tanto a câmara quanto o executivo no que estiver a altura, estarão ajudando, é um 

trabalho voluntario sem fins lucrativos, mas muitas vezes recebe criticas, a gente so tem agradecer 
pelas crianças que estão la, não posso fazer muito, mas quem sabe no futuro, podem contar com a 
gente. Agradeço ao Buca, secretario que vem fazendo um bom trabalho no esporte, sobre aquela 
bocha, já falei, ficou-se quieto, e um bem publico, a conversa esta vindo a tona, o porque que não 
abrem aquilo ali, há um espaço, não da pra entender qual a encrenca ali, com quem que esta a chave, 
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muita gente comentou que se estivesse funcionando poderia ser feito confraternização ali dentro no 
final de ano, tive que passar que há empasse entre dois ou três que reivindicam aquilo ali, e um 
absurdo por ser publico aquilo ali, nos como vereadores agora em final de ano, passaremos vergonha 
a respeito daquilo ali, aquilo ali e publico, não pode ter dono, jogamos contra o prefeito de 
Cruzmaltina onde o mesmo comentou sobre o espaço estar praticamente abandonado, não sei o 
porque de qual motivo não se toma atitude, tinha que ser embargado e pegarem as chaves e pronto, 

acabou, aquilo ali e publico, faz mais de ano que esta fechado, disseram que a culpa e minha, que o 
rapaz que tocava teve problema comigo, que eu levei ele pra justiça, meu Deus do ceu, se eu tive o 
poder de ir na casa dele e dissesse, me de a chaves aqui, eu iria amanha la tomar, mas não tenho a 
caneta e o poder, aquilo ali e nosso, e do povo, não tem dono, ate que ponto as pessoas vão mandar 
em bem publico, uma vergonha. A respeito das contas do prefeito Marcos, já tínhamos aprovado 2009 
a 2011, a de 2012 foi enviado as comissões, pedido vistas, feito analise e aprovada hoje, não teve 
problema algum, também fiz minha analise, vemos que em varias cidades por ser pleito eleitoral, 

ocorreu a mesma coisa, pegando gancho do Minieiro, quando há discussões aqui dentro, e para o bem 
do município, bem certinho não poderia nem se discutir aqui dentro, vai na casa do vereador e 
desabafa la, no ano que vem tem eleições, o caminho e esse, se vai sair candidato ou não, não se 
deve atrapalhar o desenvolvimento do município ou projetos do executivo, o prefeito Magrelo esta 
aqui, o interesse deve ser para o bem, se for, vamos assinar, não deve haver encrencas, afrontas, se 
sente, analise e se aprove, no ano que vem vai ser difícil realmente, em município pequeno ficar 
barrando projetos por interesse politico e complicado e quem sofre e o povo, de minha parte o que 

precisarem de mim, essa câmara pode contar comigo, não tenho interesse algum por causa de 
politica, tudo o que vir de bom, vamos aprovar, logico que ninguém ira aprovar na louca, sentaremos 
e analisaremos, de minha parte, o prefeito esta aqui, pode contar comigo, para luta e 
desenvolvimento de nosso município não vou ficar segurando e muito menos amarrando nada, o povo 
sabe o que se passa dentro de uma câmara, há ata, há comentário que sai la fora, o que depender de 
mim para o bem do município, as vezes as pessoas falam, tem politico que nem aqui nasceu, eu 

confesso, vim para ca dom doze anos, mas as vezes tenho mais amor que aquele que nasceu aqui, 
meu interesse na politica e a visão do povo, não tenho gana e vaidade politica de querer ser algo que 

não sou, se meu nome esta sendo cojitado hoje, e através de trabalho, luta e caráter, do trabalho no 
dia a dia e respeito que se tem com as pessoas, acho que isso ai e resultado de pesquisas que se 
comentam, não esquento muito com isso, pode ser que eu seja vereador de novo, ou que abandone e 
va cuidar da politica, não precisa de ser politico para amar e lutar por Lidianopolis, há dois 
representantes da APAE aqui dentro, que luta pelo município, o Sidval veio de fora e pegou amor pelo 

município, gosta das coisas certas, tanto e que esta na APAE que e um instituição seria, temos visto o 
trabalho bem feito, deve haver companheirismo como o mineiro falou, agradeço ao companheirismo, 
estamos fechando a ultima sessão do ano, sempre comento também, foi um ano produtivo, passou 
varias câmara por aqui, sempre comento, tenho comentário de ex-vereadores, nunca se lutou e 
assinou tantos projetos, era para se arrumar coisas passadas, nas foi essa legislatura, esses nove 
vereadores, agradeço de fazer parte dessa equipe, foram feito avanços, houve conjunto entre situação 
e oposição, a câmara esta trabalhando bacana e tenho certeza que no ano que vem por ter eleições 

não haverá desavenças, talvez ira ter, mas pensando primeiramente no  povo e no bem comum,    o 
que o prefeito trazer aqui sera para o bem do povo, fica minhas palavras, vamos se encontrar no ano 
que vem, na luta pelo município; SAULO CESAR GUERRA, cumprimentou a todos. Como foi 

comentado sobre a APAE, já fiz parte da diretoria varias vezes, sempre trabalhamos com promoções, 
hoje esta mais complicado, alguns estão desanimados em ajudar, veio ônibus, há mais gastos, no ano 
passado foi feito essa emenda, estamos dobrando as subvenções da APAE, agora esta sendo 

aumentado mais seis mil reais para dar uma melhor educação aos alunos, minha esposa trabalha la, 
sempre estou la, a gente ve as dificuldades, as crianças precisam da APAE, cada vez mais o governo 
cortando, segurando poucos alunos, cortando verbas, o que a gente pode fazer, fizemos, com certeza 
essa casa, os nove vereadores, ajudamos de coração com esse aumento, com relação a promoções, 
quando precisarem da gente, estamos a disposição para estar divulgando e conseguindo mais verbas 
para dar uma melhor condição as crianças da APAE, quem continua la sabe o sofrimento para  a APAE 
continuar de portas abertas. Referente a educação, o Karate, a ultima vez que foi comprado 

equipamentos para o Karate, a seis anos atrás, quando fomos buscar em Apucarana, tatame, luvas, 
Quimono, essa semana o mestre Edson esteve ai novamente, Mudança de faixas, deram cursos para o 
pessoal, devemos averiguar um jeito de estar ajudando um pouco mais esses jovens, deixar longe das 
ruas, das drogas, parabenizo ao Jorge pelo trabalho e paciência que faz com essa molecada, o Karate 
estava parado no município e o Jorge novamente pegou e esta desenvolvendo um ótimo trabalho, a 

gente poderia estar vendo uma alguma coisa para estar melhorando as condições dessa crianças do 
professor Jorge. A gente ve todos os município da região com seus enfeites de natal nas ruas, aqui o 

Padre não aceita então não estão fazendo, ao menos as outras pracinhas tinha que estar fazendo, 
todo lugar esta arrumadinho, agora o Padre não quer e vai mandar em nossa cidade, todo lugar tem, 
e bonito, agora so nos que não vamos fazer, vem muita gente de fora passear, parentes, etc, 
devemos enfeitar as ruas, ficou bonito a entrada da cidade com o letreiro, o mesmo em Porto Ubá, 
devemos caprichar com os enfeites natalino. Hoje e a ultima sessão, tivemos bastante polemicas, 
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secretários com raiva da gente, a gente briga mesmo, pegamos no pé, mas para melhorar, sou 
vereador eleito pra isso, somos críticos, pego no pe de quem for, prefeito, secretario, há quem não 
gosta, mas e nosso trabalho e formo eleitos pra isso, enquanto vereador, se eu não me reeleger, não 
importa, mas sei que fiz meu trabalho certo, sou polemico graças a Deus, nasci meio xarope mesmo, 
vou ser sempre assim, as coisas erradas eu pego no pé para consertar, a saúde hoje melhorou 
bastante, tivemos varias brigas, pegamos no pe de todo mundo para estar melhorando uma 

internação, uns exames, plantão, e melhorou, podemos estar ate parabenizando a saúde pelo 
melhoria, mas graças a briga nossa, dessa câmara que chamamos prefeito e secretários para reunião, 
o município hoje esta bom, há algumas reclamações das estradas, não estamos tendo condições de 
arrumas as estradas, chuva demais, não da sol, mas logo serão arrumadas, os funcionários estão em 
dias, haverá novamente bônus natalino para o pessoal graças a essa câmara, fomos em Apucarana e 
buscamos essa lei para estar dando esse bônus natalino de cem reais, o ano passado deu, esse ano 
de novo, aqui são nove cabeças que pensam diferente mas para chegar no objetivo certo, a câmara 

esta muito bem, há criticas, polemicas, parabenizo a todos vereadores pelo trabalho, teremos um 
2016 com mais harmonia, projetos para estarmos trabalhando para o município, parabenizo a todos 
os vereadores pelo trabalho desse ano; SERGIO CARLOS MENDES, cumprimentou a todos. Com 
relação ao projeto da APAE, nada mais justo fazermos nossa parte, como ser humano, deixo meus 
parabéns a vocês que fazem parte dessa comissão, estão sempre a frente lutando com os demais, 
professores, funcionários, o que podemos fazer hoje foi isso, o prefeito sempre correu atraz, sempre 
foi a Curitiba, como foi citado antes, houve cortes, as também ocorreu coisas boas, como ocorreu com 

ônibus que fomos buscar em Curitiba, o que depender dessa casa pode contar com a gente, quero 
deixar meus agradecimentos ao prefeito Magrelo, como ele disse, foi um sonho realizado pelo 
município ter o letreiro na entrada da cidade, agradeço por ter posto também em Porto Ubá, a 
pintura, as ruas, as placas, a população agradece. Gostaria de agradecer os trabalhos de minha 
comissão de finanças e orçamentos pelo empenho neste ano, faz parte o vereador Aparecido Buzato, 
Nuna, todos os projetos foram analisados, a comissão sempre esteve atuante como as demais 

comissões, deixo os parabéns a todos vocês vereadores, todos tem seus pontos fracos, ocorrem 
criticas, mas muitos não sabem o papel que cada vereador tem dentro da câmara, fomos eleitos pra 

isso e estamos ai para aguentar isso mesmo, deixo meu feliz natal a todos; ADEMIR APARECIDO 
CANDIDO, cumprimentou a todos. Parabenizou o Marcio e Sidval pelo trablaho realizado junto a 
APAE, admiro as pessoas que fazem trabalho voluntario, agradeço a vocês e no precisarem estamos a 
disposição. Peço desculpas a todos os companheiros vereadores por não se fazer presente em 
algumas sessões extraordinária devido o oficio exercido  o qual todos tem conhecimento, estou 

sempre nas sessões ordinárias dando continuidade nos trabalhos, agradeço a todos pela 
compreensão, desejo um feliz natal a todos; ANDERSON CLEITON ALVES, deu boa noite a todos. 
Agradeço a meu pai que esta aqui hoje na sessão, Marcio e Sidval, pela presença e pelo trabalho 
realizado na APAE, onde honrosamente eu posso dizer que a APAE leva o nome de minha mãe, ROSA 
ALVES, que em muito tempo a gente consegui inaugurar a APAE como o Cido explicou, um sofrimento 
grande, tivemos que montar toda documentação em Ivaiporã,  passamos noites e noites digitando,  
livros, documentações, e por lei, me lembro como se fosse hoje, a esposa do finado Odair, Sra. Izabel, 

passamos vários dias digitando para sair essas documentações, na época a prefeitura não podia 
ajudar em nada, não tinha agua e muito menos energia, colocávamos nossos veículos para buscar os 
alunos, foi uma loucura, todos sabe que são crianças especiais, uma batalha muito grande, e hoje 

temos esse recurso de trinta mil, no ano que vem talvez pelo sistema poderá diminuir, há gastos 
enormes, uma estrutura muito grande, juntamente com professores, psicólogos, um gasto muito 
grande, a prefeitura hoje não tem tudo isso para ajudar, mas se hoje aqui fosse 35 ou 40 mil, eu 

estaria assinando com prazer e deixar bem claro a vocês que são pessoas que tem que bater no peito 
e a gente tirar o chapéu a vocês porque sabemos que não e fácil a luta que vocês estão tendo la, so 
temos a agradecer o que esta sendo feito para as comunidades e essas criança. Também queria citar 
ai sobre uma reunião que eu estava aqui semana retrasada que eu estava aqui na sessão e eu não 
convoquei porque quem convoca e o presidente, mas eu citei aqui para fazermos uma reunião, entre o 
prefeito e secretario de saúde, motoristas e ambulanceiros, que estivessem todos presentes, não citei 
em nenhum minuto queria explicações, queria decidir a situação que esta ocorrendo dentro de 

Lidianópolis, onde tivemos uma reunião dentro do gabinete do prefeito, junto com o secretario 
Beramar, escrito em Ata junto com quase todos os vereadores que aqui esta presente, dizendo do que 
poderia ocorrer e que teria que ocorrer os plantões corretamente em nosso município e que fizemos 
essa reunião onde no dia eu citei e vou citar de novo para as pessoas saber, ate o Saulo deu 
explicação que não poderia vir, e disse uma coisa para mim que ate no dia fiquei chateado, falei, o 

louco Saulo, você não esta falando isso para mim não, o Saulo disse: eu não vou para reunião porque 
não vai resolver nada, se fizer uma reunião la na Câmara,  sentar todo mundo junto e resolver, no 

momento fiquei chateado mas depois vi que ele estava correto, nos fizemos a reunião e de nada 
adiantou, continua a mesma coisa, teve problema com Paulo Torres num plantão de fim de semana, 
estava ai quase enfartando e não tinha plantão ou carro, e semana retrasada especifiquei o nome do 
ambulanceiro para que não generalizasse os outros ambulanceiros, para que não ficasse nas costas de 
um ou de outro, pois quando fala motorista e não aponta, generaliza, a gente não esta dizendo que 
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não vale nada ou alguma coisa, a gente quer que se faça as coisas corretas, então todos os 
vereadores aqui, principalmente o presidente da Câmara, o Sr. Val, ele sábia qual era o assunto, que 
era para sentar e se decidir junto com os ambulanceiros, falei para se ter essa reunião e quem falou 
em convocação foi o sr. Presidente, então que se faça uma convocação, e na sessão passada eu não 
pude estar presente, mas a convocação foi feita, pegaram a assinatura do sr. Jose Carlos na sexta-
feira as 16:45 hs, e eu como outros vereadores aqui não sabíamos que o prefeito e secretario estaria 

na sessão segunda feira, porque quando se faz uma convocação para qualquer funcinario, ele tem 
quinze dias para estar aqui nessa casa de leis com apresentação de oficio dizendo se vira nessa casa 
de leis e não tem oficio, não tem nada. O presidente falou ate na semana passada que eu por duas 
vezes convoquei e não estive presente, nunca convoquei por duas vezes por nada, simplesmente 
semana retrasada convidei para que se estivesse aqui e disse que companheirismo que nos temos 
tudo, disse que não dou a explicação por duas vezes de o porque que não venho na sessão, não sou 
obrigado a falar o porque que não venho na sessão, tenho minhas particularidades, agora quando 

ocorrer de eu faltar de mais, ai tenho que dar minhas explicações de o porque da ausência, porque foi 
citado, esta aqui escrito, o sr. Presidente disse que e chato isso, que ele queria frisar, que as duas 
vezes foi solicitado o prefeito e ao secretario Jose Carlos de estar ai para discutir uma situação e o 
vereador solicitante não veio e não ligou pra mim, pra ninguém, nem para o Beramar, e perguntou 
para o Beramar, isso quer dizer, existiam aqui algumas pessoas, fica ruim para gente também, então 
cadê o companheirismo, falar que esta trabalhando em cima do regimento, eu acho que esta achando 
que esta trabalhando em cima do regimento, eu peço cadê o oficio do presidente, do secretario, o 

oficio dizendo que ele estaria aqui segunda feira, ou se alguém me comunicou como companheirismo 
que eles estariam aqui na sessão, ninguém me comunicou, alguém comunicou você Cido que esta de 
parede-e-meia aqui trabalhando oito horas por dia, que estaria aqui o prefeito e secretario, então nem 
aqui junto não sabia que estaria aqui, não pude vir por particularidade, ai disse que não poderia haver 
reunião porque o vereador solicitante não estava presente, mas por eu não estar presente não vamos 
resolver a situação de Lidianópolis, a situação dos ambulanceiros que esta ocorrendo, que foi 

determinado la, que o Sr. Prefeito deu toda autonomia ao secretario, escreveu ali, colocou em ata 
como deveria ser o plantão do município e que simplesmente o motorista chega ao final de semana e 

decide não pegar o celular e o carro da saúde,  do jeito que entrega fica la, ai a pessoa passa mal 
como o Paulo Torres passou, enfarta ou não enfarta, teve que outra da prefeitura pegar o carro e ir la,  
quer dizer, como o Saulo disse, melhorou muito a saúde, eu vou concluir que se eu tivesse aqui na 
reunião sr. Presidente, vou deixar bem claro, que pra gente começar a resolver isso melhor Sr. 
Prefeito e vereador Ferrugem, ate que vocês citam, tem mesmo poucos motoristas, e que as vezes o 

Sr. Presidente, a gente conversa junto com o prefeito, vice e secretários, com todos, que se pegue, 
garre firme, que se fale, vou ai participar junto, firme com vocês motoristas da saúde, onde foi 
determinado o Sr. Presidente pelo estado para que vinhece para o município para se trabalhar de 
motorista da saúde, então sr. Presidente eu acho que se todos os vereadores sentarem e 
concordarem, vereador eleito e motorista, 60% sanaria esse problema, se o vereador Val concordasse 
em a gente sentar junto e falar, vou participar desse plantões, vou participar junto sendo motorista da 
saúde, para resolver essa situação, pois temos poucos motoristas e não temos legalidade para que se 

peça outro motorista de outro setor ou algum outro lugar, porque se temos um vereador poderíamos 
ter dois motoristas dentro de nosso município ajudando a fazer esse plantões; Presidente DORIVAL 
CAETANI,   parabenizo ao prefeito juntamente com a câmara de vereadores, onde vejo que no 

hanking estadual estamos em 14º município bem administrados, estamos bem colocados. Fui eleito 
por seis vereadores, mas sou presidente da câmara, tenho atendido a todos os vereadores, como diz o 
Anderson, algumas situação e constrangido, mas tenho que trabalhar, esta solicitado, esta em ata, no 

ultimo pronunciamento não falei nome do vereador Anderson em momento algum, e ético a gente 
cuidar dos companheiros, sei que você entendeu mal, se alguém foi te levar, levou as coisa 
distorcidas, há uma ata gravada onde o senhor solicitava uma conversa com o secretario juntamente 
com o prefeito e eu ouvindo seu clamor fiz o meu papel, esta gravado em ata, tenho a gravação, tem 
a ata, se o Beramar escreveu esta ai, onde o senhor solicitava uma conversa a mais, eu fiquei 
constrangido por duas vezes, uma vez o vereador Saulo, convoquei conforme o regimento manda, e o 
Saulo não veio, e um direito dele, ficou chato pra mim convocar um prefeito, secretario e o vereador 

que pediu em sessão não veio e como eu trabalho conforme o regimento, esta gravado a conversa de 
nosso amigo vereador Anderson de onde solicitou, que disse fizemos mais uma conversa por causa de 
plantão, situação que não estava justo, para atender o vereador foi feito oficio, coloquei o nome do 
vereador e solicitei, a única coisa que disse em sessão, não falei nome de ninguém, disse que foi 
solicitado o secretario, o vereador não veio, não me ligou, fiz o papel correto, como tenho grande 

respeito pelo vereador. Dorival, me desculpa, vamos marcar essa reunião para outro dia, hoje estou 
na estrada, estou trabalhando, conforme seu pedido solicitei ao secretario que oficializasse, eu 

convoquei a sessão e falei, esta em ata que iriamos convocar na sessão seguinte e foi consultado a 
câmara, todo mundo e ciente disso. A questão da saúde que eu vim para ca, que foi solicitado, fui 
mandado para o município para ajudar, tenho feito minha parte, todos os dias tenho feito minha 
parte, levado pessoas a Londrina, Maringá, Arapongas, conforme determinação do Jose Carlos, jamais 
um dia Anderson eu me acovardei com meus compromissos, entendeu, jamais me acovardei, fui eleito 
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e sou companheiro, vou cumprir meu papel aqui conforme determina o regimento, não vou me 
acovardar perante o publico, tomamos algumas medicas com o Paulinho que hoje esta ai, dou meus 
parabéns ao vereador Paulinho, tomamos medidas ele aceitou, ele viu que estava errado naquele 
momento, dou meus parabéns, ele tem votado os projetos para o desenvolvimento do município, o 
Buzato tem os problemas dele, mas e um cara atuante, um cara que entende de legislação, não estou 
falando para puxar moral, tenho respeitado a posição dele, agora não entrei aqui para ser apedrejado 

por vereador, vou cumprir o regimento, esta gravado, a solicitação de vocês sempre atendi, tenho 
respeito grande pela sua mãe que hoje já não esta mais aqui, uma pessoa atuante que tem as marcas 
na APAE, família Bento sempre atuante na politica, a favor ou contra, mas sempre atuante, tenho 
consideração muito grande por sua família, mas nem por isso estou te taxando ou te taxei, se alguém 
te levou, levou ao contrario, falei em publico e não atrás das portas, falei aqui no microfone, estava a 
Dra. Rosana aqui, não falei nome, falei que iria dispensar o secretario porque não fui comunicado, a 
solicitação esta gravada em ata, atendi seu pedido vereador e vou continuar atendendo, agora se o 

senhor fez um pedido e acha que não valeu nada, eu atendi ele, um pedido feito em microfone, eu 
jamais taxei o senhor, agora se o senhor se esquentou e não gostou, eu não taxei o senhor, gostaria 
de dizer que tenho grande respeito por sua pessoa, jamais vou sair denegrindo sua imagem por ai e 
também não fui eleito para ser taxado, fui eleito para ser vereador e presidente da câmara, respeitar 
a população e aos vereadores, tenho respeito enorme por você e sua família. Quero agradecer a cada 
vereador, peço desculpa ao publico e a APAE, tenho que agradecer desde o nascimento da APAE, a 
cada presidente que passou por ali, que contribuiu, agradeço a administração que tem feito muitas 

coisas voltadas a APAE, passamos um ano de 2015 com muitas dificuldades, foi  um trabalho brilhante 
dessa câmara, agradeço a cada vereador, por mais que eu seja taxado em meu cargo, mas estou aqui 
para atender os vereadores e o povo de coração, agradeço a administração do Magrelo, muitas coisas 
vem ate de ultima hora, mas temos analisado e aprovado, agradeço empenho dos vereadores: 
Prefeito CELSO ANTONIO BARBOSA, cumprimentou a todos pela presença. Agradeceu aos 
vereadores pelo espaço, ao trabalho que tem sido feito, em Lidianópolis houve dificuldades, mas 

temos trabalhado com em comum acordo com os vereadores, quando há projetos que necessitam 
serem ajustados conforme solicitação dos vereadores, isto e feito, assim tem sido nosso dia a dia, 

tenho certeza que nosso mandado assim ira terminar com essa harmonia indiferente de qualquer 
situação ou disputa politica que vamos ter, pois na politica ninguém deixa de ser bom ou ruim de um 
dia para outro, tenho sempre falado isso, todo mundo conhece que nos somos, temos que trabalhar, 
temos salario diferenciado e temos que ser responsáveis pelo que ganhamos e trabalhar em prol a 
comunidade e temos feito isso. Anunciei hoje o pagamento do 13º salario, faremos essa semana, sera 

dado abono Natalino de cem reais a cada funcionário, isso nos da grande satisfação, talvez aquele que 
ganha mais que um salario mínimo, não faça essa conta, mas aquele que ganha o mínimo, fara a 
diferença, devo isso a câmara e nossa equipe de trabalho que tem feito economias, nos passamos um 
ano difícil, 2016 sera mais ainda, tenho muita fe que atravessaremos 2016 da mesma forma que 
2015, com as contas equilibradas, com empenhos e fornecedores pagos, trabalhando de uma forma 
correta e justa, para que a gente possa ter as certidões do município em dias para podermos pleitear 
recursos, para estarmos aptos a receber esses recursos, pois não adianta nada se matar de trabalhar 

e não poder receber esses recursos, o município tem tido isso, devo isso a  nossos funcionários e a 
câmara de vereadores que sempre vem trocando ideias e nos orientado. Veja como e difícil o 
município fazer esse fechamento ao final de ano, no começo do mês pagamos novembro, ate do dia 

15 iremos pagar o 13º salario, iremos dar o abono natalino, que totaliza aproximadamente vinte e 
cinco mil reais, e pagaremos também a folha de dezembro, ou seja, e muito pesado essa carga no 
mês de dezembro, e se nos não tivéssemos nos organizado la no mês de janeiro a março e guardado 

esse dinheiro, com certeza não teríamos como fazer esse pagamento, essa e uma organização que 
devo a nossa equipe de trabalho e a câmara que tem nos auxiliado. A questão que foi falado sobre a 
classificação, fomos classificado em segundo lugar a nível Paraná, pesquisa feita sobre o portal da 
transparência, ou seja, tudo que e feito dentro de uma administração, tem que ser postado no portal 
da transparência, nos assinamos um TAC junto ao ministério publico, hoje fiz reunião com os 
responsáveis: Gislaine, Antônio, Denis, Diego, há também nossa estagiaria e o Antônio do OS, 
coloquei essa equipe para trabalhar somente na questão do Portal da Transparência,  muitos 

municípios não apareceram no ranking porque muitos nem conseguiram dar inicio ao portal da 
transparência, o portal e uma realidade, todos devem se adaptar ao portal, hoje recebi ligação de 
Brasília dando os parabéns referente a isso, a Tribuna do Norte também me ligou, vejo que estamos 
no caminho  certo, desse TAC que assinamos, no vale do Ivaí, so três municípios atingiram o índice, 
estamos a frente de grandes centros nessa questão, isso nos da um conforto que estamos trabalhando 

certo e postando isso para o portal da transparência, existem algumas falhas que serão corrigidas. Fiz 
visita a reforma do posto de saúde de Porto Uba que já terminou, falta somente a uma cobertura na 

frente, logo será instalada a cadeira do consultório odontológico, em janeiro será feito a inauguração, 
foi tudo feito com reserva de recurso próprio, aqui também foram feitas quatro salas de aulas com 
recurso próprio, logo será inaugurada, estamos licitando ar-condicionado para todas as salas de aula 
de escolas municipais, para darmos uma melhor qualidade de vida aos alunos, foi doado uniformes, 
hoje quem entrar na prefeitura terá que dar continuidade no projeto dos uniformes,  que traz 
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igualdade dentro das escolas, uma das marcas que carregaremos para o resto de nossas vidas, isso 
nos deixa muito satisfeito, hoje foi inaugurado a sala do empreendedor, alguns vereadores se fizeram 
presente, isso dará condições a quem esta trabalhando como autônomo, micro empresário, isso 
favorecera o nosso comercio, nossas vidas. Já nomeie uma pessoa para cuidar o Paraná Fomento, em 
uma reunião a quinze dias atrás na Casa Civil, conseguimos trazer para o Vale do Ivaí um 
investimento de dez milhões de reais para aquele que tem o Banco Social dentro do município, sera 

dado oportunidade a pessoas que queiram fazer financiamentos a sua empresa ate quinze mil reais, 
isso e muito bom, antes havia, a Lucia trabalhou um pouco, depois foi cortado recurso, e um dinheiro 
que estará disponível através da Paraná Fomento com condições de bons projetos dobrar isso para 
vinte milhões, isso para todo o Vale do Ivaí. Convido toda a comunidade para organizarmos a entrada 
do Barracão do Senhor Messias, será falado sobre indústria de Ovos Caipira, empresa do Senhor 
Messias, hoje ele e classificado em segundo lugar no ranking em produção de carne caipira no Brasil, 
agora esta aqui em Lidianopolis, também sera inaugurado a reestruturação da Sanepar, investimento 

de quinhentos mil reais, também convidei ele para vir na inauguração, faço questão que o Sr. Messias 
esteja presente, hoje e motivo de orgulho ele ter sua empresa implanta aqui, algo que mexera com a 
realidade do município, também instalou granja de galinha botadeira em Poro Uba, gera de dez a doze 
empregos. Peço aos vereadores que continue dando essa sustentabilidade para que terminamos o 
mandato em 2016 da mesma maneira de 2015, agradeço aos vereadores pelo entendimento na 
aprovação das leis, devemos continuar tentando ajudar a municipalidade e entidades como APAE, que 
e de grande importância para municipalidade, crianças que precisam de atenção especial. A 

sinalização da cidade foi um investimento de cento e vinte mil reais liberado pelo governo de estado, 
foi feito também o letreiro com nome da cidade no trevo de acesso, bem como colocação de bancos 
ant-vandalismo nas praças, será colocado focos de luz nas praças, isso e valorizar o lugar que 
vivemos, agradeço a todos os vereadores, muito obrigado a todos, muitas vezes tenho dificuldade, 
sempre assumi, mas se um dia errei, foi tentando acertar, mas o erro e humano, mas tenho errado 
menos por vocês terem me ajudado, as vezes a gente manda um projeto rápido para câmara, não e 

nossa intenção, temos dinheiro para comprar mais dois carros zero para saúde, a Fiat não esta 
mandando orçamento devido o valor baixo do veiculo, há empresas que não são brasileiras, tenho 

dificuldades, a ideia e comprar um veiculo de sete lugar para atender especialmente quem faz 
quimioterapia em Londrina, e muito sofrido eles irem de ônibus, obrigado a todos, preciso muito de 
vocês em 2016, porque depois, com certeza vocês irão me ver em cima de um trator ou colhedeira, 
vou voltar pra roça, mas quero voltar aqui e ter o prazer de falar que passamos por um período e que 
vocês me ajudaram a concluir um trabalho que era um sonho. E, nada mais havendo, encerrou-se a 

presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, 
Secretário Geral e será afixada em Edital para analise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º 

Secretário   e   os demais vereadores. 
 
 
 

 
 

  Dorival Caetani                                           Antônio Ap. dos Santos                                             
e/ Presidente                                                          Secretário  


